

“铁拳行动”以来，儋州共破刑案276起，打掉犯罪团伙19个，抓获犯罪嫌疑人717名

“铁拳”出击，营造和谐一片天

“虽然很辛苦，但每次受害人来领回被盗财物时，我们都感到欣慰和自豪！”

说这话的，是儋州市公安局便衣侦查大队民警周璇玑。在儋州如火如荼开展的“铁拳行动”中，周璇玑和他的同事们日夜奋战，严打“两抢一盗”犯罪。

儋州是我省面积最大的市县，长期以来，治安问题成为一大困扰，在一定程度上影响了经济社会的发展。儋州市委、市政府下定决心治愈这一“顽疾”。

“抓治安就是抓发展，抓治安就是抓民生。”儋州市委书记严朝君说，加快发展和维护稳定始终是儋州的两大艰巨任务，开展“铁拳整治社会治安突出问题行动”活动，是全市广大人民群众的热切期盼，是加快儋州发展的迫切需要。

上下一心 众志成城扎实推进

去年11月14日，儋州召开“铁拳行动”动员大会，决定利用一年时间，分阶段整治治安突出问题，重点打击“两抢一盗”、毒品犯罪、网络诈骗、黑恶势力、涉枪犯罪、赌博、涉黄犯罪等违法犯罪活动。经过近3个月的努力，行动已取得阶段性成效。

在儋州市委办公大楼里，有一个特别机构——铁拳行动领导小组。这个为推进“铁拳行动”而成立的临时部门，成员单位包括政法委、公安局、检察院、法院、司法局、边防支队、信访局、工商局、文体局等18个单位和部门。而组长，正是市委书记严朝君，第一副组长则是市长张耕。

“书记、市长亲自挂帅，行动达一年之久，足见决心之大，任务之重。”儋州市委政法委办公室主任何晴说。

儋州市委副书记、政法委书记铁刚亲自组织召开7次专题研判会，对各种突出犯罪进行研判，特别是对网络诈骗、“两抢一盗”进行多次研判，提出了有效打击整治措施。在警力配置上，督促公安部门成立打击电信诈骗犯罪大队、便衣侦查大队、图侦大队，在警务模式上，要求加大街面巡控和科技建警力度，提高见警率，有力打击各类

违法犯罪活动。

为力促一些重难点问题的解决，儋州市对一些重大治安问题、重大矛盾纠纷、重要村庄落实包干责任制。儋州市四套班子领导各领一片“责任田”。

在“铁拳行动”中，该市政协主席邓泽永多次组织人员深入联系点单位大成镇，协助解决了该镇乐傲村与西培农场拥护队因退场土地争议引发的重大矛盾纠纷。

一起久拖未决的影响社会稳定突出问题终得以圆满解决。

周璇玑说，领导重视，一线民警也不敢懈怠，大家夜以继日地工作。“便衣侦查大队民警几乎每天都加班到凌晨2点，有时甚至通宵达旦。”

这支包括协警在内不足20人的队伍，承担起了打击那大城区的“两抢一盗”犯罪的任务，并在成立的第一周便取得良好开局，打掉“两抢一盗”犯罪团伙3个，破获案件48起。

实际上，便衣侦查大队的表现只是儋州“铁拳行动”的一个缩影。为确保铁拳行动各项工作顺利开展，儋州市公安局专门成立了“铁拳行动”指挥部，下设的8个战区、6条战线、3个工作组各司其职。行动开展以来，捷报频传。



2月3日，儋州市公安局刑警支队侦察大队队员在接受任务。 舒晓 摄

重点打击 专项行动对症下药

在互联网论坛上，一些网民赠与儋州一个不太光彩的称号——“网络诈骗之乡”。这缘于儋州近年来电信诈骗犯罪的高发。这个称号，就像一根刺，深深地刺在儋州百万群众心上。

“一定要把儋州电信诈骗高发的势头打下来！”儋州市委常委、公安局长张敢在打击电信诈骗专项行动动员会上说。

李养善，儋州市打击电信诈骗违法犯

罪专业队民警。作为一名土生土长的儋州人，他对于那些抹黑家乡的违法犯罪分子深恶痛绝。作为“铁拳行动”的一部分，打击电信诈骗专项行动给了李养善和他的同事们发力的机会。

专项行动以来，李养善几乎每天都是一大早出门，次日凌晨回家。“大家都是这样，人声鼎沸一股劲。”李养善说。

专项行动中，专业队民警一方面通过

分析电信诈骗违法犯罪的规律特点，梳理排查线索，从中侦破案件，另一方面通过深入调查，发现、查获电信诈骗犯罪窝点。同时，加强与外地公安机关协作，形成打击合力。

在“铁拳行动”中，儋州警方共侦破12起电信诈骗案件，抓获16名电信诈骗犯罪嫌疑人。此外，还会同外地公安机关抓获23名犯罪嫌疑人。

注重成效 打防结合标本兼治

个提出化解稳控工作意见。全市还建立矛盾纠纷排查工作机制，实行每周一排查一报告制度。

通过提前预防，一大批因土地纠纷、农民工欠薪等引起的矛盾纠纷被及时化解，极大减少了社会不稳定因素。

“铁拳行动”中，儋州通过建立联防联治体系，扩充治安联防队，组织群众积极开展群防群治工作，充分发挥网格化服务管理在治安防范、化解矛盾纠纷、打击犯罪等方面的重要作用。

“社会治安好了，我们老百姓才能安居乐业。希望公安砸向不法分子的铁拳再重一点。”那大镇居民黄英华的话，也是儋州百万群众对“铁拳行动”共同的期待。

对此，儋州市委副书记、市长张耕说：“要以深入开展‘铁拳行动’和环境整治为主抓手，推进社会治理常态化，进一步改善儋州社会环境，让群众安居乐业，从而打造和谐儋州、平安儋州。”

(白竹 谢振安 廖伟生)

儋州市“铁拳行动”领导小组负责人： 整治治安 紧抓民生

切实提高人民群众的安全感

儋州市委常委、公安局长张敢：

开展“铁拳行动”，打击违法犯罪行为，维护社会和谐稳定是公安机关的职责和使命。儋州警方将全力以赴，为经济社会发展营造一个平安和谐的环境，切实提高人民群众的安全感。

当前，全市公安机关采取强有力的措施打击七类社会治安突出问题，尤其是要严厉打击恶意阻挠重点项目施工的各类违法犯罪行为，确保重点项目施工进度顺利进行。同时，点面结合开展治安巡逻防控，切实做到白天见警察、夜晚见警灯，切实提高见警率、盘查率、管事率，提高巡防效能。

“铁拳行动”受到群众热烈欢迎

儋州市人大常委会副主任、那大镇党委副书记陈海洁：

“铁拳行动”净化了儋州的社会治安环境，给当地居民、游客、投资者带来了安全感、幸福感，因而受到热烈欢迎和支持。

那大镇常住人口有32万之多，流动人口

也有4万到5万人，社会治安环境比较复杂。如市民反映最强烈的赌博和“两抢一盗”问题，亟待打击整治。

一些流动赌博窝点，对群众的祸害极大，一些人刚刚获得征地款，没多久就在赌桌上输完了。此次“铁拳行动”，以坚决的态度禁赌，赌博违法犯罪得到有效遏制，受到群众的热烈欢迎和一致好评。

整治促平安 严打保稳定

儋州市委政法委常务副书记吴曼东：

为使“铁拳行动”取得预期效果，儋州市委成立了铁拳行动领导小组，下设四个行动组。各行动组按照“哪里治安混乱就集中整治哪里，什么问题突出就集中力量解决什么问题”的原则，以大整治促进大平安，以严打推进大稳定。

铁拳行动领导小组担负起了协调、督办、检查等职责，针对突出问题，组织召开研判会，研究探索有效打击措施，使行动取得实效。此外，还定期不定期地开展检查，要求领导小组成员每月按时提交行动汇报材料，做到及时发现问题及时整改，扎实推进“铁拳行动”。

(白竹 谢振安 廖伟生)



儋州警方收缴一批黑枪弹

儋州市公安局解放派出所民警正在清点登记收缴的黑枪黑弹。

据介绍，儋州市公安局组织开展“铁拳行动”，重点整治社会治安突出问题，依法打击各类违法犯罪分子。截至2015年1月28日，全市共侦破276起刑事案件，查处334起治安案件，打掉19个犯罪团伙，抓获717名违法犯罪嫌疑人，收缴88支非法枪支、17枚手榴弹、833发子弹、106公斤炸药、170台赌博机等，赃款赃物折合人民币30多万元。

舒晓 摄

社区
变化

大队一中队中队长符定文介绍，“铁拳行动”开始以后，严格巡逻制度，中队每天出动3辆巡逻车，在解放片区（含大同社区）不间断地巡逻，发现可疑人员就上前盘查，片区治安状况大幅好转。

去年12月的一天，在那大镇胜利路，几名手持小刀的社会青年借故勒索学生钱财。大同社区联防队接到社区居民打来的电话后，火速赶到现场，远远一声大喝，几个社会青年立即四

散而逃，及时制止了事态的扩大，维护了学生安全。

今年1月的一天凌晨，20余名社会青年纠集在胜利路口，准备打架斗殴，被巡逻中的联防队员及时发现，当场抓获两名嫌疑人，缴获8把砍刀，避免了一起恶性案件的发生。

王春兰是大同社区的居民，自从“铁拳行动”开展以来，她深切感受到当地治安的变化。“警察和联防队员

的巡逻车，每天要在大街小巷穿梭好几个来回。”王春兰说，社区工作人员还挨家挨户派发资料，叮嘱大家提高警惕，群防群治的观念深入人心。

“现在社区的治安令人放心，联防队员就在我们身边，加上左邻右舍互相帮忙，再也不怕贼惦记了。”王春兰说，上个月15日晚，家里进了一名偷鸡贼。她一个电话打到联防队，符定文中队长迅速带着队员赶来，将

企图翻墙逃跑偷鸡贼抓获。

据介绍，“铁拳行动”以来，联防队员尽职尽责，反应迅速，及时制止了多宗潜在的恶性案件，维护了辖区内万余名学生的生命安全，保障了群众的生命财产安全。

大同社区党支部书记林秀燕说：“‘铁拳行动’力度大，效果明显，大同社区治安状况更令人放心了。”

(白竹 黄亮 谢振安)

那大镇大同社区居民： 治安面貌焕然一新

群众
评价

行动力度大有效果

儋州市民为“铁拳”点赞

“治安好，谁都爱，没人偷没人抢，老百姓过得才安心！”今天下午，儋州市那大镇先锋路68岁的老邓跟笔者聊起治安这个话题时，颇为感慨地说。

先锋路是那大镇餐馆排档比较集中的一条街巷，一到饭点，人流量就比较大。在这条路住了大半辈子的老邓，对这里治安环境的改变深有体会。

“前些年，这条街上治安乱得很！”老邓说，他曾亲眼见到小青年骑着摩托车，将在路边行走的女孩脖子上的项链、肩上的挎包抢走。“那时候，出门都格外小心，生怕被偷被抢。”

老邓在家门口摆了个棋牌摊，有时候晚上要守到凌晨三四点。“治安不好，心里不踏实，生怕有小混混来找麻烦。”老邓话锋一转：“不过，最近这一年很太平，这条街没见出过什么治安问题！”

记者跟老邓谈起儋州正在开展整治社会治安突出问题的“铁拳行动”，老邓恍然大悟：“原来是这样，我就说最近白天黑夜都有警察来回巡逻呢！”

“我们老百姓就图个太平日子，这个‘铁拳行动’搞得好好哇！”老邓朴实的话语，满满地都是喜悦感。

和老邓一样，在那大镇做服装生意的江西人刘阳也欣喜地看到了儋州治安状况的改变。

刘阳说，他发现最近几个月那大镇上的警察勤快了许多。“警车来来回回巡逻，还有些便衣在暗中蹲点。”刘阳告诉记者，上个月他在街上见到一个“扒手”被便衣警察抓了现行。

“社会治安方面目前有了变化。通过这些小细节，可以看出‘铁拳行动’力度大，有效果。作为普通百姓，我们要为‘铁拳行动’点赞！”刘阳翘起大拇指说。

不止于“点赞”，在儋州南辰农场打工的陆有贵还给“铁拳行动”提了一些建议。他说，一些农村地区远离派出所，治安很多时候靠村委会和村公所，但他们打击力量有限，希望驻点警力多往农村跑，最好能驻村办公。同时，希望加大对农村的法制宣传力度，让更多村民知法、懂法、守法。(白竹 谢振安)

一线民警： 鼓足劲头 向不法分子亮拳

打击违法犯罪，向不法分子亮拳，关键还得看一线民警。记者采访发现，“铁拳行动”中，儋州一线民警人憋足一股劲，打出了“铁拳行动”的声威。

2月3日下午，儋州便衣侦查大队民警王宾隆和同事带着一名盗窃嫌犯在那大镇四处指认作案现场，他双眼熬得通红，但仍精神抖擞在坚持工作。他告诉记者：“已经连续熬夜一个多月了。”

实际上，不只打击“两抢一盗”的便衣侦查大队如此。打击电信诈骗专业队、特警支队、基层派出所民警也是如此，大家都在一线奋战，努力取得“铁拳行动”战果。

儋州特警支队作战训练科科长林耀盛介绍说，特警除了承担着攻坚任务外，还负责重点节点的巡逻、安保工作。特警支队每天30名警力24小时待命，另有20名警力备勤，哪里需要就往哪里去。

解放派出所所长曾国彪，也是参与“铁拳行动”的众多基层干警之一。他所管辖的解放社区，常住人口7万余人，流动人口也很大，辖区内“两抢一盗”案件时有发生，征地、讨薪等纠纷引发的不稳定因素也较多。

“铁拳行动”开展以来，针对辖区实际情况，解放派出所一边排查矛盾纠纷，控制发案量，一边发动辖区内各企事业单位、小区的保安人员，落实安全措施，管好自家门。同时，把所里20名干警全部派到街面上，在学校、商场、车站等重点场所和重点路段，昼夜巡逻，做到“晚上见警灯，白天见警察”。

除了明面上的布置，曾国彪还有一支秘密力量，那就是便衣警察小分队。在人员密集场所，穿着制服的警察巡逻过后，便衣警察随后便潜入人流中，搜寻任何可疑情况。

“一些犯罪分子常常在警察巡逻时躲避，警察走后便开始实施盗抢。”曾国彪说，便衣警察此时出动，正好将其逮个正着。

行动开展迄今两百余天，解放派出所共捣毁5个犯罪团伙，抓获162名嫌疑人，收缴7辆赃车、仿制枪支14支、手榴弹5枚，在“铁拳行动”八大战区中表现突出。

曾国彪说，现在派出所20名干警全部外出巡逻办案，没有一个闲人，“看到所有干警都在外面做事，我的心里就感到踏实。”(白竹 黄亮 廖伟生)

铁拳行动

至2015年
1月28日
■ 全市共侦破 276 起刑事案件
■ 查处 334 起治安案件
■ 打掉 19 个犯罪团伙
■ 抓获 717 名违法犯罪嫌疑人

88 支非法枪支
17 枚手榴弹
833 发子弹
106 公斤炸药
170 台赌博机等

赃款赃物折合人民币
30 万元
(白竹 黄亮 谢振安)

制图/张昕